

沉下去 听意见 列出来 解问题 请上来 建队伍 江南派出所创新 枫桥经验 护平安

发动和依靠群众是枫桥经验的力量所在。江南派出所在学习和传承枫桥经验过程中,始终把以人民为中心的发展思想作为基本出发点,让人民群众成为基层治理的直接参与者、最大受益者和坚定支持者,也使枫桥经验在枫桥式公安派出所创建中历久弥新、永葆活力。

自开展枫桥式公安派出所创建活动以来,市公安局江南派出所首先是沉下去,所领导和民警到一线积极听取村干部及群众意见;然后是列出来,将群众最关心、最直接、最现实的问题列出清单汇总,一一进行消化解决;最后是请上来,在江南街道的牵头下,成立了一支由来自不同村庄社区的470人组成的群防群治队伍——江南卫士。除了给每位队员配备执勤装备外,江南派出所还进行专业技能、知识培训,制定规范文件、严明队伍纪律,使这支队伍在辖区的治安巡逻、矛盾化解、安全宣传、消防排查等方面发挥积极作用。

通讯员 陆潇雅

闭环式 巡逻

为积极探索构建江南全辖区群防群治工作格局,有效提升公安机关快速反应和管理服务能力。江南派出所发动全辖区村居力量参与到巡逻防控中来,形成村村联合的闭环式区域联防体系,真正构建全民参与群防群治的新格局,最大限度地把巡逻力量摆上路面,加强巡逻密度,有效防范震慑各类违法犯罪。

每当夜幕降临,江南卫士按照

值班表,对辖区案件高发村居进行巡逻,并进行大量的宣传造势,一些村干部、群众也自发的参与到巡逻工作中来。巡逻过程中,江南卫士协助警方对发现的可疑车辆、人员及时进行检查和询问。

6月8日晚,江南卫士成员湖溪村护村队队员在巡逻中发现有两名男子手里拎着黑色塑料袋,行迹可疑。上前询问时,两人神情紧

张,想要立即离开。护村队员发现两男子的黑色塑料袋内有麻雀、鸽子等鸟类的尸体,遂立即向江南派出所报告。民警立即赶到现场。随后,两男子承认了使用弹弓击杀麻雀、鸽子的行为。最终,两男子因非法狩猎被警方依法行政拘留。

今年以来,江南卫士共协助警方盘查2745人次,抓获盗窃嫌疑人3名,发现临控人员2名。

地毯式 检查

为着力增强辖区外来流动人口的消防意识和自我防范意识,将消防安全和流动人口管理工作落到实处,江南派出所社区民警带领流管队员和当地江南卫士相互配合,对辖区的出租屋进行地毯式的消防安全、流动人口检查,不留死角。

检查过程中,民警除了做好新增的流动人口的详细登记工作外,还不定期对存在安全隐患的地点进行摸底排查,挨家挨户进行认真检查,提醒群众日常注意家庭用电、用火,房东要做好日常监管工作,预防家庭火灾发生。

通过开展地毯式安全检查工作,民警消除了不少消防安全隐患,提高了群众防范意识,为有效预防各类安全事故奠定了良好基础。今年以来,江南派出所共检查大型出租房500余家,新登记流动人口1200余人,发现消防安全隐患23处,并整改到位。

轰炸式 宣传

江南派出所治安清查等行动为契机,联合江南卫士一同开展安全宣传工作。通过采取上门走访发放宣传资料,面对面宣传,依托群众微信等多种形式,有针对性地开展防盗、防诈、禁毒的宣传,开展零盲区全覆盖的防范宣传活动,不断提高

群众的安全、防范意识和能力。

6月22日,家住西津社区的胡女士接到自称是武汉某社保中心的陌生电话。电话里,对方称胡女士的医保卡涉嫌盗刷,如果不及时处理将要受到法律惩罚,并告诉胡女士随后会有民警和她取得联系。

挂掉电话后,胡女士想起前段时间江南派出所到社区进行反诈宣传时介绍的一种诈骗手段跟自己现在遇到的情况很像,遂立即报警询问,确定自己遭遇了诈骗。随后挂断了下一个冒充民警的诈骗电话,没有让骗子得逞。

家庭式 化解

为有效化解邻里间复杂难断的矛盾纠纷,江南派出所联合相关部门在辖区各个村居成立了一支调解队伍。这支调解队伍就地取材,成员分别有当地村干部、江南卫士队员和热心群众,组成一个善沟通、促和谐、家庭式的调解队伍。

4月25日,在溪心村党群服务中心调解室内,胡先生和潘先生这对隔壁邻居长达半年多的矛盾终于化解。2018年,双方因盖房子的问题发生矛盾,僵持许久,甚至到了一见面就剑拔弩张的程度。调解队了解情况后,对双方进行了调解。可双方

都是牛脾气,你不让我,我不让你。半年内,调解队就组织双方调解几十次,但均未果。之后调解队转换方向,从胡先生在外地的女儿入手开展工作,做通胡先生女儿的工作后,再做通了胡先生的工作,双方很快就在相关协议上达成了一致。

男子冒充车主 卖车被刑拘

通讯员 陈雄鹰

我被骗了8000块钱!11日晚6时,一男子火急火燎地跑进东城派出所向民警求助道。

据报警人陈某反映,他是河南人,以收废品为生,也会收购废弃车辆。10日下午,陈某接到一通电话,对方说是有一辆废车出售,约其在东城街道某村见面。

陈某到达后,看到了一辆绿色中集牌重型自卸半挂车。陈某在没有核对对方的机动车行驶证等相关证件的情况下,对车身进行估价后向对方开价8000元,对方同意出售,两人相互添加微信账号后便各自离开。当日晚,陈某将8000元收购价通过微信转给了对方。

11日上午,陈某与其父亲驱车前往废车停放处取货,两人用工具将车身切割、拆放。下午,有两名陌生男子朝陈某他们走来,你们在干什么?我是这车的主人!说着对方一位男子还向陈某出示了自己的行驶证。

陈某向车主卢某出示了卖给他车的那个人的照片,说车主将此车出售了。卢某表示并不认识,陈某这才反应过来被骗了,到派出所报了警。

所幸车主最近正寻朋友卖了这辆废车,这才没有让我赔偿。陈某说。

东城派出所民警经询问得知,10日当天,假冒车主卖车的是一名男子,30来岁,不是永康本地人,身穿蓝色T恤,黑色裤子,身高160cm左右。民警迅速赶往现场勘查,调取了现场监控,并找到废弃车车主,核对了报警人陈某提供的信息后,民警锁定了嫌疑人周某,于12日晚8时30分许,将其传唤到所。

嫌疑人周某今年32岁,来自湖北。被传唤到所后,周某向民警交代了自己假冒车主贩卖废车的事实,并于11日当天用相同的套路骗到了第二桶金,以1400元的价格将另外一辆废弃在经济开发区附近的红色别克轿车出售给了另一位收废品的人。

据悉,周某将骗来的9400元钱用于还账和日常开支后只余1209.04元。

13日12时许,民警联系上了别克轿车收购人张某,告知其被骗的事实,将剩余钱款如数归还给受害人。目前,周某因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留,案件仍在进一步处理中。



公安护跑

16日至19日,第九届中国(永康)红富士葡萄节期间,市公安局周密组织,开展秩序维护等安保,并派20余名公安护跑团成员参与护跑活动。

通讯员 鲁凌轩 摄